

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,

27

июля

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 60 (2260)

Цена 1 коп.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

По итогам социалистического соревнования за 24 июля первое место присуждено коллективу Кировогорского рудника. Горные план добычи руды выполнили на 110,7 процента, отгрузки вскрыши на 100 процентов. Содержание железа в руде выше плана.

Высокопроизводительно работают на руднике смены жккаваторного участка, где мастером А. А. Соловьев. Было отгружено 7436 кубометров горной массы, план выполнен на 110,2 процента.

Среди экипажей экскаваторов вновь лидировал коллектив, который возглавляет старший машинист А. А. Смирнов. Суточное задание перекрыто на 12,7 процента.

На дробильно-обогадательной фабрике в этот день лучшими были смены Н. И. Перевошкина и Ю. С. Остроуцкого. Первая смена выполнила на 114,1 процента, вторая — на 141,8.

В этот день коллективы Оленегорского рудника и цеха технологического транспорта признаны отстающими.

Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.



● К 80-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП

ПАРТИИ РЯДОВОЙ

Александр Павлович Бушуев вступил в ряды коммунистов в 1945 году, когда наша страна начала зализывать раны второй мировой войны. И коммунист Бушуев был в числе тех, кто своим личным примером воодушевлял товарищей на большие дела, призывал их к активному участию во всех делах и свершениях, за какие бралась партия после жестокой битвы с неведомым врагом.

Много лет Александр Павлович трудится в коллективе комбината. И сейчас он на важном участке, по-прежнему в гуще событий, своим личным примером воспитывает молодых рабочих, прививает им любовь к труду, коллективу. Александр Павлович работает мастером в пылевентиляционной службе. Всегда активно участвует в общественной работе.

Жизнь и работа коммуниста Бушуева — наглядный пример беззаветного служения нашему народу, Коммунистической партии.

Н. МОРСКОЙ.

Член партбюро фабрики.

Сегодня в номере:

- В КОЛЛЕКТИВНО-КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
- ТРИДЦАТЬ ЛЕТ НА КОМБИНАТЕ
- ПАРТНЕРЫ ПРИЗВАННЫ
- СОВЕРШЕНСТВУЮТ МАСТЕРСТВО
- НАШИ ВЕТЕРАНЫ
- ИДЕТ ПРОФПОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ЛЮБУЮ РАБОТУ — НА СОВЕСТЬ

Большую часть своей жизни — тридцать лет отдала монтеру пути Екатерина Федоровна Веселова любимой работе. Двадцатилетней девушкой пришла она в службу пути железнодорожного цеха. В коллективе сразу же отметили трудолюбие молодого работницы, особое прилежание. И с годами Екатерина Федоровна не растеряла этих свойств своего характера, любую работу она делает на совесть, поэтому всегда с отличным качеством.

Она — наставник молодежи.

За отличную работу и активное участие в общественных делах ей присвоено звание «Ударник коммунистического труда», вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1972 года».

Недавно Екатерине Федоровне исполнилось 50 лет. Коллектив службы пути железнодорожного цеха от всей души поздравляет юбиляра и желает Екатерине Федоровне крепкого здоровья, счастья и успехов.

А. ХЛЕБНИКОВ.

Мастер службы.

Многие водители автотранспортного цеха приняли участие в конкурсе профессионального мастерства, который недавно здесь проходил. Водители составили в мастерстве вождения автомобиля, ремонте, а также в знании Правил дорожного движения. Победителями конкурса стали В. И. Козлов, А. Н. Быстров, П. И. Шерстобитов и В. Н. Балобан, которые лучше других справились с заданием и получили самую высокую оценку жюри.

Победителям конкурса вручены призы.

На снимках: проверяются знания Правил дорожного движения; соревнование в мастерстве вождения.

Фото А. Краснобацева.



К 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ТРУДУ

ДЕЛОВИТОСТЬ ПЛЮС МАСТЕРСТВО

ПОМОГАЮТ КОЛЛЕКТИВУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОГО УЧАСТКА РМЦ РАБОТАТЬ СЛАЖЕННО, КАЧЕСТВЕННО. ЕМУ ПЕРВОМУ НА КОМБИНАТЕ БЫЛО ПРИСВОЕНО ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ КОЛЛЕКТИВА КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

Губском, маляре Лидии Васильевне Титовой, плотниках Герде Степановиче Волдаеве, ныне пенсионере Василии Яковлевиче Чебыкине и других.

Это о них и их делах повествуют многочисленные стенды в красном уголке участка, наглядно подтверждающие настойчивую борьбу коллектива за выполнение планов и обязательств.

Но вернемся к главному, к истокам этих планов. И так, первое — деловитость.

Настоящий хозяин — таково общее мнение о начальнике ремонтно-строительного участка Викторе Михайловиче Кузнецове. Оно не случайно. Деловой, энергичный, принципиальный и в то же время очень внимательный к людям Виктор Михайлович по праву заслужил уважение и доверие рабо-

чих.

Объектов, какие обслуживает этот небольшой участок, на комбинате и в городе много. Что ни говори, но и при современной технике еще во многом требуются умелые руки столяров, плотников, маляров. И всегда в срок и качественно выполняет участок заказы для фабрики, рудников, других цехов комбината. И ежедневно почти на каждом объекте бывает начальником участка. Зная дело, его экономическую суть, людей, их настроение, нужды, Виктор Михайлович умело организует работу.

Каждый трудовой день участка начинается с планерки, где ставятся не только очередные задачи, но и строго анализируется день минувший. Такова же постановка вопроса на рабочих и

профессиональных собраниях.

Отсюда и дисциплина, отсюда спрос и ответственность, — говорят рабочие Титов, Губский, Слепухин.

Верно подмечено. Если учесть, что в основе всей организаторской и воспитательной работы на участке заложено главное — **внимание к людям**.

Рабочие любят и о знакомят с участком. Чистота, порядок.

Тщательно оформлен красный уголок. Здесь различные стенды, плакаты. Оборудован уголок по технике безопасности. В обязательствах года есть пункт — выдать продукции сверх плана на 2 тысячи рублей. Рядом — отметки о выполнении. Кто впереди, кто отстал — сразу видно.

Или другое. Ис-

полье Губской и Нине Ивановне Захаровой 15 и 20 лет работы на комбинате, им в торжественной обстановке вручили памятные значки «Ветеран труда ОГОКа». Наступил день рождения у маляра Валентины Алексеевны Калмыжан, горячо поздравил ее на очередной планерке Кузнецов.

Правда, нельзя сказать, что на участке все благополучно.

Нужны мастера.

Да, вопрос сложен и не нов. И кивать на нераспорядительность и нежелание рвать. Искали выход. Например, в городском профтехучилище хотели набрать группу столяров-модельщиков. Но слишком мало поступило заявлений. Не дала должной отдачи и профориентационная работа.

Причина? Не хотят

юноши унаследовать дедовскую профессию. Дескать, есть работа поважнее, с механизмами. А тут престиж невелик.

Так-то оно так. Но не в обиду нам, бывалые столяры, позволите возразить. Каждый из вас отдал любимому делу почти жизнь. Ваши золотые руки ценят на комбинате. Может, следовало бы каждому из вас, опытных рабочих, дописать в пунктах обязательств: «...убедить в необходимости своей профессии и подготовить хотя бы по одному последователю». Чтобы дело ваше жило, торжествовало. Ибо оно нужно нашему комбинату, его цехам.

Впрочем, это только один вариант. Другие, вероятно, вновь за руководством цеха, за школами города, СГПТУ-20.

В. ХРУСТАЛЕВА.

АДРЕС РЕПОРТАЖА:

ПИОНЕРСКИЙ ЛАГЕРЬ „ЗАПОЛЯРНЫЕ ЗОРИ“

БОЛЕЕ ТРЕХ тысяч километров отделяют друг от друга станции Оленьи и Каменская, города Оленегорск и Каменск-Шахтинский, что расположено в Ростовской области. Но сейчас это расстояние для многих оленегорцев не кажется таким уж большим. Ведь в этом южном городе работает и живет полнокровной жизнью пионерский лагерь «Заполярные зори» нашего комбината.

Каменск-Шахтинск и Оленегорск — город почти со 100-тысячным населением, а возраст его более 150 лет. Протянулся он на несколько километров вдоль обоих берегов реки Северский Донец.

Несмотря на свой солидный возраст, Каменск-Шахтинский выглядит молодо. И молодят его прежде всего леса новостроек. Башенные краны с заметным шумом в небо стрелами поднимают городу особую окраску.

Но самое главное, что украшает город — это зелень. Она в городе всюду: на улицах и площадях, в скверах и во дворах домов, вдоль берегов красивой реки. Прямо на улицах растут фруктовые деревья. Не составляет труда прямо на улице сорвать с дерева яблоко или абрикосинку. Сорвать и съесть. От этого получишь только большое наслаждение.

А разве может быть южный город без цветов. Их в Каменске-Шахтинском много.

Горожане гордятся своими достопримечательными местами. Такими, как Дворец культуры имени Юрия Гагарина, площадь В. И. Ленина, на которой во весь рост возвышается фигура вождя мирового пролетариата, улицы Максима Горького, парками, центральным городским рынком и многим другим.

Правда, рядом с 5-ти и 8-этажными жилыми домами много частных домиков, но они не портят вида, а скрываясь в зарослях яблонь, груш, абри-



ТАМ, ГДЕ ОТДЫХАЮТ НАШИ ДЕТИ

РЕПОРТАЖ ПЕРВЫЙ

коспв и других деревьев в летнее время делают город еще краше.

Вот в таком чудесном городе и расположился в этом году наш пионерский лагерь, в котором отдыхают 211 мальчиков и девочек.

Улиц в Каменске-Шахтинском столько много, что сразу найти улицу Пивоварова, дом 16, незнакомому человеку, бывает трудно.

Еще издали, через ажурную решетку изгороди и увидел надпись «Пионерский лагерь «Заполярные зори» Оленегорского ГОКа».

У входа на территорию лагеря меня встретили двое ребят в пионерской форме, хотя термометр показывал 28 градусов выше нуля. Они выполняли функцию дежурных. А в лагере закон один для всех, раз ты дежурный, то должен одеть пионерскую форму. Один из мальчиков узнал меня, не раз мы встречались с ним в Оленегорске. После приветствия он спросил меня, откуда я приехал, а когда узнал, очень обрадовался, как будто встретил родного человека.

В этот же день начальник лагеря Анна Васильевна Василос озарила меня с расположением лагеря. Здание, в котором расположен пионерский лагерь большое. В больших светлых и чистых комнатах, расположенных на всех трех этажах, и живут юные оленегорцы. На первом этаже — медицинский кабинет, пионерская комната, комнаты для игры в настольный теннис и ряд других подсобных помещений.

Когда мы с Анной Васильевной обходили помещение, дети после обеда спали.

— Сначала, — рассказывала Анна Васильевна, — не все дети желали днем спать, а сейчас привыкли. Смотрите, как крепко и сладко спят. И, как бы продолжая тему

об устройстве ребят в этом пионерском лагере, продолжала. «Кроватки, как и два теннисных стола, нам выделил директор местного интерната Иван Николаевич Могилевский. Передал он и наше распоряжение и пришкольный участок с фруктовыми деревьями. А их в нем около 30 штук.

Иван Николаевич Могилевский среднего возраста человек, широкоплечий, очень подлинный произвел на меня самое хорошее впечатление.

Вот что о нем расска-

зывает А. В. Василос: «Человек он открытой и благой души. Больше было бы таких людей. Иван Николаевич любит детей и особенно, как мне кажется, очень внимателен к юным северянам, которые по его мнению несколько обижены теплыми лучами солнца, изобилием фруктов, чистым воздухом и речной теплой водой. Вот почему он находит время, чтобы ежедневно встретиться со мной, узнать, не надо ли оказать какую-то помощь. Именно по его инициативе была организована поездка группы ребят из лагеря в совхоз «Луч» на сбор малины. Ее было собрано очень много. Хватило и на компот и на то, чтобы все 211 человек населись вдоволь. И как не скажешь такому человеку большое спасибо».

В. РАКОВ.
Наш спец. корр.



На снимках: (вверху) здание, в котором расположен пионерский лагерь «Заполярные зори»; в саду пионерлагеря; хорошо купаться в реке. Фото автора.

Внимание! Кабель связи!

В городах и пригородных зонах проложены подземные кабели связи. Их трасса, имеющая охранную зону 4 метра, на местности обозначена столбиками, шлагбаумами, предупредительными знаками с надписями «Копать запрещено. Охранная зона кабеля» и «Проезд запрещен. Кабель».

В охранной зоне кабелей связи без письменного разрешения Технического узла союзных магистральных связей и телевидения № 3 (ТУСМ-3) категорически запрещается ведение каких-либо работ. Самовольное ведение работ в охранной зоне может привести к повреждению кабелей связи. Механическое из повреждение приводит к длительному прекращению телефонной и телеграфной связи, радиовещания и телевидения. Это опасно и для жизни людей, так как кабель связи находится под высоким напряжением.

В случае необходимости ведения каких-либо работ следует выяснять в исполкоме горсовета, не проходит ли в этом месте кабель связи и кому он принадлежит, и получить здесь разрешение (ордер) на право ведения работ.

Совет Министров СССР придает огромное значение охране средств связи, утверждены Правила охраны линий связи. А Президиум Верховного Совета РСФСР установил уголовную ответственность за нарушение Правил охраны линий связи.

Лица, допустившие повреждение линий связи, наказываются лишением свободы сроком до одного года, или исправительными работами на этот же срок, или штрафом до 200 рублей.

Коллектив Технического узла союзных магистральных связей и телевидения № 3 (ТУСМ-3) борется за устойчивую, бесперебойную связь и обращается ко всем руководителям предприятий, строкам, мастерам, прорабам, механизаторам, домовладельцам и всему населению с просьбой строго соблюдать Правила охраны линий связи, оказывать содействие работникам ТУСМ-3 в охране кабельных магистралей и перед началом ведения земляных работ обязательно обращаться по адресу: Оленегорск, ул. Высокая, 5, ЛТЦ-18.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ

О нормах содержания скота в личном хозяйстве

Мурманский облисполком принял решение «О нормах содержания скота в личной собственности граждан — не членом колхоза». Согласно этому решению установлено, что граждане, не являющиеся членами колхозов, проживающие в Мурманской области, могут иметь в личной собственности на семью не более одной лошади, одной коровы, теленка, не считая отела текущего года, одной свиноматки с приплодом до двух месяцев или двух свинок на откорме, трех овец или коз старше года, не считая приплода, а при отсутствии коровы или свинок, не свыше пяти коз и овец старше года, не считая приплода. Количество домашней птицы не ограничивается.

Поголовье скота, выращиваемое по договорам с колхозами, совхозами, другими сельскохозяйственными предприятиями, а также по договорам с организациями потребительской кооперации, может быть сверх установленных норм.

Трудоспособные граждане, не занимающиеся общественно полезным трудом, по решению горисполкома могут быть лишены права содержать в личной собственности скот и птицу.

Оленегорский горисполком предлагает гражданам города привести содержание скота в личном хозяйстве в соответствие с установленными нормами до 15 октября 1983 года.

Горисполком.

Реклама • объявления • реклама

ДОМ КУЛЬТУРЫ
27 июля. Вечер танцев. Начало в 20 часов.

28 июля. Художественный фильм «ЛЕДИ КАРОЛИНА ЛЭМ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

Для детей. Киносборник «МОРСКОЙ СУЛТАН», начало в 10 часов 45 минут.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

27 июля. Художественный фильм «ТЕНЬ ВОИНА», начало в 16, 18-40 и 21-30.

28—31 июля. Художественный фильм «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ», начало 28—30 июля в 17, 19, 21-30; 31 июля в 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
27 июля. Художественный фильм «ПОЕЗД ЧРЕЗ-

ВЫЧАЙНОГО НАЗНАЧЕНИЯ», начало в 18-30 и 20-30.

28 июля. Документальный фильм «ЗАЧЕМ БАБИРУС-СЕ КЛЫКИ», начало в 18-30 и 20-30.

Для детей
27 июля. Художественный фильм «КАЩЕЙ БЕССМЕРТНЫЙ», начало в 15 часов.

ПРИНИМАЮТСЯ ГРИБЫ И ЯГОДЫ

Предприятия общественного питания отдела рабочего снабжения Оленегорского ГОКа принимают от населения в неограниченном количестве грибы и ягоды по следующим закупочным ценам (за 1 кг):

ЯГОДЫ
брусника 1 руб. 50 коп.
ягодка 1 руб. 80 коп.
морозика 1 руб. 30 коп.

черника 90 коп.
голубика 60 коп.

ГРИБЫ
белые 1 руб. 20 коп.
подосиновники 70 коп.
подберезовники 62 коп.
маслята, сыроежки, волнушки 54 коп.
моховики 44 коп.

Сдатчики грибов и ягод могут приобрести в магазинах орса товары повышенного спроса. В магазине № 22 — обои, краски масляные, крышки для домашнего консервирования, бензопилы, швейные машины, электросемовары; в магазине № 5 — хлопчатобумажные и льняные ткани; в магазине № 11 — постельное белье, импортную обувь.

На один рубль сданной продукции можно купить при стоимости товара до 100 рублей на 2 руб., от 101 до 200 рублей — на 3

руб., от 201 до 500 рублей — на 6 руб., свыше 500 рублей — на 8 руб.

Для покупки перечисленных товаров достаточно иметь справку, заверенную печатью и подписанную заведующим приемным пунктом.

Торговый отдел орса.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ
Выражаем благодарность коллективу дорожно-строительного управления № 1 за оказанную помощь в похоронах Петина Дмитрия Ивановича. Семья Петинских.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.
Наш адрес: 184284
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.
Тяг. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Заказ 7560.